
             SESIÓN ORDINARIA 158-2008 
 
 

 
 
      
 
Acta de la Sesión Ordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a las 
dieciocho horas con quince minutos del día lunes 14 de enero del dos mil ocho, en el Salón de Sesiones 
Municipales  “Alfredo González Flores”. 

 

REGIDORES PROPIETARIOS 

Lic. Manuel Zumbado Araya  

PRESIDENTE MUNICIPAL  
                             
Señora Melba María Ugalde Víquez      
Señor  Walter Sánchez Chacón      
Señora Olga Solís Soto       
Señor  Gerardo Lorenzo Badilla Matamoros 

Señora  Mónica Sánchez Vargas  
Señor  José Alexis Jiménez Chavarría      
Señor           José Luis Chaves Saborío 
Señor  Rafael Ángel Aguilar Arce     
 

REGIDORES SUPLENTES 
 
Señor  José Alberto Garro Zamora             
Señora Hilda María Ramírez Monge  
Señor  Luis Baudilio Víquez Arrieta     

Señora  Rocío Cerna González 
Señora Samaris Aguilar Castillo  

Señor  German Jiménez Fernández     
Señorita Key Vanessa Cortés Sequeira     
Señor   Roosevelth Wallace Alfaro 
Señora Hilda María Barquero Vargas   
 

          SÍNDICOS PROPIETARIOS 
 
Señor  Eduardo Murillo Quirós     Distrito Primero 
Señor  William Villalobos Herrera    Distrito Segundo 
Señor  María Olendia Loaiza Cerdas    Distrito Tercero 
Señor  José Antonio Bolaños Villalobos    Distrito Cuarto 
Señor  Wayner González Morera     Distrito Quinto 
     

          SÍNDICOS SUPLENTES 
 
Señora Marta Eugenia Zúñiga Hernández   Distrito Primero  
Señora Inés Arrieta Arguedas     Distrito Segundo  

Señora  Alba Lizett Buitrago Ramírez    Distrito Cuarto 
 

ALCALDE MUNICIPAL Y SECRETARIA DEL CONCEJO  
 
Sra.  Hannia Vega Arias                       Alcaldesa Municipal a.i.  

Sra.     Marcela Benavides Orozco    Secretaria Concejo Municipal a.i.  
 

REGIDORES Y SÍNDICOS AUSENTES 
 
Señora  Eleida Rodríguez Jiménez              Síndica Propietaria 

Señora Olendia Vindas Abarca     Síndica Suplente  

 
 
 

Secretaría Concejo 
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ARTÍCULO I: Saludo  a  Nuestra Señora   La  Inmaculada Concepción Patrona de esta 

Municipalidad.  
 

ARTÍCULO II:  ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE ACTAS  
 

1. Sesión Nº 156-2008 del 07 de enero de 2008 
 
//ANALIZADA EL ACTA DE LA SESIÓN 156-2008, SE SOMETE A VOTACIÓN, LA CUAL ES: 
APROBADA POR UNANIMIDAD.  
 

ARTÍCULO III: CORRESPONDENCIA  

  

1. Elena Alvarado Rodríguez  
Asunto: Agradecimiento por la reparación de las carreteras del Residencial San Fernando.  

 

//LA PRESIDENCIA DISPONE AGRADECERLE A LA SEÑORA ELENA ALVARADO, POR LAS 
MANIFESTACIONES EXTERNADAS EN LA NOTA, LAS CUALES LLENAN A ESTE CONCEJO DE 
MUCHA MOTIVACIÓN. ASIMISMO INDICARLE QUE EL CONCEJO MUNICIPAL Y LA 
ADMINISTRACIÓN SE SIENTEN COMPLACIDAS CON LA LABOR REALIZADA A LA FECHA, Y SE 

CONTINUARÁ TRABAJANDO POR EL BIENESTAR DE LA COMUNIDAD HEREDIANA.  
 

2. Prof. Jeannette Salas González – Urb. La Esmeralda 

Asunto: Reconocimiento por el esfuerzo que la Alcaldía y el Concejo Municipal han venido 
realizando en pro del bienestar de la Urbanización La Esmeralda. Tel: 262-9124.  

 
//LA PRESIDENCIA DISPONE AGRADECERLE A LA SEÑORA JEANNETE SALAS, POR LAS 
MANIFESTACIONES EXTERNADAS EN LA NOTA, LAS CUALES LLENAN A ESTE CONCEJO DE 
MUCHA MOTIVACIÓN. ASIMISMO INDICARLE QUE EL CONCEJO MUNICIPAL Y LA 
ADMINISTRACIÓN SE SIENTEN COMPLACIDAS CON LA LABOR REALIZADA A LA FECHA, Y 

SEGUIRÁ TRABAJANDO POR EL BIENESTAR DE LA COMUNIDAD HEREDIANA.  
 
3. Carmen Arguedas Ramírez – Kinder 2 Escuela Joaquín Lizano Gutiérrez 

Asunto: Agradecimiento por donación aportada por el Regidor José Luis Chaves al Departamento 
de Preescolar de dicha institución. EJLG 182-07. Fax: 237-1265.  

 

//LA PRESIDENCIA DISPONE AGRADECER  A LA SEÑORA CARMEN ARGUEDAS, DEL KINDER 2 

DE LA ESCUELA JOAQUÍN LIZANO, POR LAS MANIFESTACIONES REALIZADAS AL REGIDOR JOSÉ 
LUIS CHAVES.  

 
4. Licda. Daisy Montero Araya – Directora Biblioteca Pública de Heredia  

Asunto: Solicitud de permiso para realizar una actividad de promoción de lectura en el quiosco del 
parque central, denominado “Llevemos la Ludoteca al Parque”, el día 31 de enero de 10:00 

a.m. a 12:00 m.d.  
 
//A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  
 

1. OTORGAR PERMISO A LA LICDA. DAISY MONTERO ARAYA, DIRECTORA DE LA 
BIBLIOTECA PÚBLICA, PARA QUE REALICE UNA ACTIVIDAD DE PROMOCIÓN DE 
LECTURA EN EL KIOSCO DEL PARQUE CENTRAL, EL DÍA 31 DE ENERO DE 2008 A PARTIR 

DE LAS 10 A.M. Y HASTA LAS 12 M.D., DENOMINADO “LLEVEMOS LA LUDOTECA AL 
PARQUE”.  

2. COMISIONAR A LA SEÑORA HANNIA VEGA, VICEALCALDESA, AL SEÑOR JOSÉ LUIS 
CHAVES, REGIDOR, Y A LA SEÑORA HILDA BARQUERO, REGIDORA SUPLENTE, PARA QUE 

ASISTAN A LA ACTIVIDAD EN REPRESENTACIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
5. Albert Torres Vargas – Director Ejecutivo Juegos Deportivos Nacionales Heredia 2008  

Asunto: Con el fin de proceder con la acreditación de los Comités Organizadores Cantorales, se 
indique si ha habido algún cambio en las personas nombradas para proceder a realizar la 
corrección. JDN-166-2007. Fax 238-0773.  

 
La Alcaldesa señala que ya se contestó la nota, con la lista para las acreditaciones, la cual fue firmada 

por el señor Alcalde, el Presidente del Concejo y la Vicealcaldesa. Asimismo agradece al Sr. Paulo 
Samuels, por toda la ayuda brindada, así como a la Sra. Heidy Hernández, Maritza Segura y otro grupo de 
personas que están colaborando el Comité Organizador. 
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Agrega que se consiguieron vallas, donación de agua y solicita al Concejo que asistan al Pasacalles que 

comenzará a las 2:00 pm,  ya que la delegación de la Municipalidad desfilaran con algunos deportistas 
heredianos como los son el Sr. Jimmy García y Geovanny Jara.  Asimismo se estará visitando loas villas 

para velar por las comodidades, alimentación de los participantes. 
 
La Regidora Hilda Barquero, indica que para el desfile se podrían tomar en cuenta deportistas 
veteranos. 

 
La Alcaldesa aclara que dieron un límite de personas, por la recepción ya que son muchas las personas 
que participarán. 
 
La Presidencia indica que se pueden valorar en otra actividad  a esas personas. 
 
La Regidora Melba Ugalde informa que en la reunión de la Organización de los  Juegos Nacionales, a la 

que asistió, le explicaron  que hasta el próximo jueves será la Conferencia de Prensa a las 9:00 am, y que 
la actividad que se realizó en la Universidad Nacional fue un convivio con la prensa  para recopilar 
necesidades  de los Juegos Nacionales.  
 
El Regidor Walter Sánchez indica que se debería tomar en cuenta a los atletas heredianos especiales, 
que representaron a Costa Rica en China, para hacerles un reconocimiento.  

 

La Alcaldesa señala que se pensó también en los atletas en Sillas de Ruedas que ganaron en Basketball. 
 
//ANALIZADA LA NOTA SUSCRITA POR EL SEÑOR ALBERT TORRES VARGAS, DIRECTOR 
EJECUTIVO DE JUEGOS DEPORTIVOS NACIONALES HEREDIA 2008, LA PRESIDENCIA DISPONE: 
INDICARLE AL SEÑOR TORRES, QUE LA ACTUALIZACIÓN DE LA COMISIÓN FUE REALIZADA 
MEDIANTE NOTA FIRMADA Y ENVIADA POR EL SEÑOR MBA. JOSÉ MANUEL UALTE, ALCALDE 

MUNICIPAL, LIC. MANUEL ZUMBADO, PRESIDENTE MUNICIPAL Y POR LA SEÑORA HANNIA 
VEGA, VICEALCALDESA MUNICIPAL.  
 

6. Pbro. Miguel Ángel Montesinos Cueva – Párroco de Dulce Nombre de Jesús Mercedes Sur  
Asunto: Solicitud de permiso para realizar un Turno – Feria en honor al Santo Patrono Dulce 
Nombre de Jesús, del 18 al 27 de enero de 2008. Habrá venta de comida, dulces, juegos 
electrónicos, ventas de artesanía y bingo. Tel. 305-0103 / 263-6080.   

 
La Regidora Mónica Sánchez le preocupa que en la nota no se indica nada sobre juego de pólvora ya 
que en el Programa indicaban que se realizaría Juego de Pólvora los fines de semana.  

 
La Presidencia le solicita criterio al Concejo de Distrito de Mercedes 
 
La Síndica Inés Arrieta, representante del Concejo de Distrito de Mercedes, indica que no tiene objeción 

y está de acuerdo de que se realice dicha actividad. 
 
//A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  
 

1. OTORGAR PERMISO AL PBRO. MIGUEL ÁNGEL MONTESINOS, DE LA PARROQUIA DULCE 
NOMBRE DE JESÚS DE MERCEDES SUR, PARA QUE REALICE UN TURNO-FERIA DEL 18 AL 

27 DE ENERO DE 2008, EN HONOR AL SANTO PATRONO DULCE NOMBRE DE JESÚS.  
2. PREVENIR AL GESTIONANTE, QUE EN CASO DE QUE SE REALICE JUEGO DE PÓLVORA, 

DEBERÁ APORTAR PERMISO DEL DPTO. DE ARMAS Y EXPLOSIVOS DEL MINISTERIO DE 
SEGURIDAD PÚBLICA.  

3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 
7. Pbro. German Luis Rodríguez Smith – Cura Párroco Inmaculada Concepción  

Asunto: Solicitud de permiso para instalar dos puestos de ventas de comidas tradicionales, un 
puesto de golosinas, un carrusel de niños, un inflable frente al templo Niño Jesús de Praga, en la 
Urbanización La Esperanza, del 18 al 27 de enero de 2008. Fax 238-2355.  

 
La Presidencia le solicita criterio al Concejo de Distrito de San Francisco. 
 
La Síndica María Olendia Loaiza, Presidenta del  Concejo de Distrito de San Francisco, indica que no 

tiene objeción y está de acuerdo de que se realice dicha actividad. 
 
El Regidor José Luis Chaves señala que cuando han solicitado permiso, indican que realizaran las 
fiestas dentro del templo, por lo que considera que se les debe indicar que es muy peligroso realizarlas en 
la calle. 
 

//A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  
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1. OTORGAR PERMISO AL PBRO. GERMAN LUIS RODRÍGUEZ SMITH, CURA PÁRROCO DE LA 

INMACULADA CONCEPCIÓN, PARA QUE INSTALE DOS PUESTOS DE COMIDAS 
TRADICIONALES, UN PUESTO DE GOLOSINAS, UN CARRUSEL PARA NIÑOS, UN 

INFLABLE FRENTE AL TEMPLO NIÑOS JESÚS DE PRAGA EN LA URBANIZACIÓN LA 
ESPERANZA.  

2. PREVENIR AL GESTIONANTE, QUE LA AUTORIZACIÓN NO COMPRENDE LA UTILIZACIÓN 
DE LA CALLE PÚBLICA PARA DICHA ACTIVIDAD.  

3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

8. Roxana Murillo Montoya – Gerente General Palacio de los Deportes  
Asunto: Invitación a participar de la presentación de la revista Conmemorativa XX Aniversario 
Palacio de los Deportes, el día 18 de enero a las 7 p.m. en las instalaciones del Palacio de los 
Deportes Dr. Oscar Arias Sánchez.  

 

La Presidencia indica que en dicha actividad se hará reconocimiento al Equipo de Porrismo de la Escuela 
Moya y otros atletas. 
 
// LA PRESIDENCIA INDICA QUE LA INVITACIÓN QUEDA PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
MUNICIPAL, ASIMISMO SEÑALA QUE SE DEBE CONFIRMAR LA ASISTENCIA DE LAS 
SIGUIENTES PERSONAS:  

 

- LIC. MANUEL ZUMADO ARAYA     - PRESIDENTE MUNICIPAL  
- SRA. MÓNICA SÁNCHEZ VARGAS    - VICEPRESIDENTA MUNICIPAL   
- SR.  GERARDO BADILLA     - REGIDOR PROPIETARIO  
- SR.  JOSÉ LUIS CHAVES     - REGIDOR PROPIETARIO  
- SR. RAFAEL AGUILAR     - REGIDOR PROPIETARIO 
- SRA. OLGA SOLÍS SOTO     - REGIDORA PROPIETARIA 

- SRA. MELBA UGALDE VÍQUEZ    - REGIDORA PROPIETARIA 
- SR. WALTER SÁNCHEZ CHACÓN    - REGIDOR PROPIETARIO 
- MBA. JOSÉ MANUEL ULATE    - ALCALDE MUNICIPAL  
- SRA. HANNIA VEGA ARIAS    - VICEALCALDESA   
- LIC. RONNY MONGE       - VICEALCALDE 
- SRA. HILDA BARQUERO      - REGIDORA SUPLENTE  
- SRA. SAMARIS AGUILAR      - REGIDORA SUPLENTE  

- SR. JOSÉ ALBERTO GARRO     - REGIDOR SUPLENTE 
- SR. LUIS BAUDILIO VÍQUEZ     - REGIDOR SUPLENTE 
- SRA. MARÍA OLENDIA LOAIZA    - SÍNDICA PROPIETARIA 

- SRA. MARTA ZÚÑIGA HERNÁNDEZ   - SÍNDICA SUPLENTE 
 

ARTÍCULO IV:  ANÁLISIS DE INFORMES  
 

1. Informe Nº 01-08 Comisión de Asuntos Culturales 
Asunto: Recomendaciones relacionadas a la corta de la Araucaria del Parque Central.  

 

Texto del informe:  
 
Luego de la deliberación respectiva relacionada al caso citado y por lo solicitado por el Concejo Municipal, 
la CAC recomienda lo siguiente:  
 

1) Que antes del día que acuerde el Concejo Municipal la corta de la Araucaria, la población sea 

informada por medio de volantes informativos sucintos a ciertos sectores de la misma y a nivel 
general mediante la prensa, sean las radioemisoras de Heredia, diarios locales y nacionales y 
televisoras nacionales del respectivo acuerdo municipal.  

2) Que para realizar estas comunicaciones con las radioemisoras y televisoras se encomiende al 

señor Erick Bogarín Benavides de realizarlas y de existir la posibilidad de realizar algún programa 
más amplio de tipo informativo, se comisione esta labor con los señores Bogarín y Roger Araya 
Herrera.  

3) Que el contrato que se va a realizar con la entidad que vaya a realizar la corta de la Araucaria 
establezca que toda la madera de la misma seguirá en propiedad de la Municipalidad de Heredia, 
pues por el carácter histórico del mismo el municipio puede disponer de alguna forma especial de 
este, aparte del trozo que se guardará para el  nuevo museo herediano y el que se sugiere para la 
creación del monumento que se explicará en el punto siguiente.  

4) Que se levante un modesto pero simbólico monumento en honor de don Braulio Morales y la 
Araucaria (que se adjunta boceto de sugerencia), cerca del lugar donde encuentra todavía la 

misma, donde colocará  la placa ya sugerida por algunos regidores, colocándose en su rama un 
trozo cúbico estilizado de este árbol, donde se tallen en sus cuatro caras por ejemplo un bajo 
relieve de al forma de la Araucaria, el escudo de la Municipalidad de Heredia, las palabras de don 
Braulio Morales y otro tema a escoger.  

 
La Presidencia indica que le comentó El Sr. Rogers Araya, Coordinador Ambiental, que se tiene dos 

empresas para realizar la corta del Araucaria. 
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El Regidor German Jiménez indica que el Coordinador Ambiental le comentó que la Auracaria sirve para 

leña, por lo que le solicitó un informe con las características de la madera. 
 

La Regidora Hilda Barquero señala que el Concejo debe decidir lo de la madera.  
 
La Alcaldesa indica que el Coordinador Ambiental le indicó que partes de la madera puede ser utilizable. 
 

El Regidor German Jiménez señala que se le puede hacer una petrificación a la Araucaria. 
 
La Presidencia indica que se puede dejar un tronco con una altura de 1m, para realizar la petrificación y 
está de acuerdo que la madera  se podría llevar al plantel mientras se decida lo que se va hacer con esa 
madera.  
El Regidor Walter Sánchez considera que la madera la podría utilizar el Grupo de Scouts. 
 

//ANALIZADO EL INFORME Nº 01-08 DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CULTURALES, SE 
ACUERDA POR UNANIMIDAD: 
1. APROBAR EL INFORME DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS CULTURALES, EN TODOS SUS 
EXTREMOS, TAL Y COMO HA SIDO PLANTEADO. 
2. SOLICITAR A LA ADMINISTRACIÓN QUE DECIDA LA FECHA EN QUE SE REALIZARÁ LA CORTA 
DE LA ARAUCARIA.  

3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

1ª ALT.: SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: Alterar el Orden del Día para conocer lo siguiente:  

 
- Moción de la Sra. Hannia Vega, Alcaldesa Municipal a.i., secundada por el Lic. Manuel 
Zumbado, Presidente Municipal, para que se nombre al Sr. Adrián González como Tesorero a.i.  
 
Por fallecimiento de la señora Madre del señor Víctor Hernández Espinoza, Tesorero Municipal, de acuerdo 
al Código Municipal, le corresponden cinco días de permiso con goce de salario.  
 

Que el señor Hernández Espinoza, con el fin de permanecer con su familia hasta el día del novenario, ha 
solicitado los días 21 y 22 de enero del 2008 de vacaciones.  
 
POR TANTO: Solicito se tome el acuerdo correspondiente para que el señor Adrián González Rodríguez, 
portador de la cédula de identidad Nº 4-105-345, pueda sustituirlo como Tesorero Municipal a.i. En 
cuanto a su firma ya se encuentra registrada en el Sistema Bancario Nacional.  

 

Solicito dispensa de trámite de comisión y acuerdo en firme.  
 
La Presidencia indica que falleció la madre del Tesorero Municipal 
 
La Regidora Olga Solís comenta que también falleció la madre del señor Berny Solís, de Radio Heredia. 
 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  
 

1. AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE NOMBRE AL SEÑOR ADRIÁN GONZÁLEZ 
RODRÍGUEZ, PORTADOR DE LA CÉDULA DE IDENTIDAD Nº 4-105-345, COMO TESORERO 
MUNICIPAL A.I., EN SUSTITUCIÓN DEL SEÑOR VÍCTOR HERNÁNDEZ ESPINOZA, 
TESORERO MUNICIPAL, A PARTIR DEL DÍA LUNES 14 Y HASTA EL 22 DE ENERO DE 
2008, AMBAS FECHAS INCLUSIVE.  

2. ENVIAR MENSAJE DE CONDOLENCIA, SOLIDARIDAD Y APOYO AL SEÑOR VÍCTOR 
HERNÁNDEZ, TESORERO MUNICIPAL, POR EL FALLECIMIENTO DE SU SEÑORA MADRE.  

3. ENVIAR MENSAJE DE CONDOLENCIA, SOLIDARIDAD Y APOYO AL SEÑOR BERNY SOLÍS, 
POR LA MUERTE DE SU SEÑORA MADRE.  

4. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

2ª ALT.: ACUERDA POR UNANIMIDAD: Alterar el Orden del Día para conocer Moción del Regidor 

José Luis Chaves: Otorgar permiso al Sr. Carlos Garita Villalobos para ocupar el Anfiteatro el día 27 de 
enero a partir de las 12 md.  

 
PARA QUE ESTE CONCEJO ACUERDE:  
 
Otorgar permiso al Sr. Carlos Garita Villalobos, conductor del programa mañanitas rancheras, que se 
transmite en Radio Victoria por la frecuencia de 1180 Khers, para ocupar le Anfiteatro del Fortín el 
Domingo 27 de enero, a partir de las 12 m.d. con el propósito de presentar al consagrado cantante 

ranchero Martín Ojeda, que nos visita desde Veracruz, de la ciudad de México, acompañado de un 
mariachi compuesto por 13 músicos. El artista ingresa al Aeropuerto Juan Santamaría a las 12 m.d., 
trasladándose inmediatamente para realizar su presentación en el anfiteatro, a las 2 p.m.  En el lapso de 
las 12 m.d. a las 2 p.m., se presentarán artistas nacionales también del corte ranchero como apoyo al 
artista nacional.  
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SUSTENTO DE LA MOCIÓN:  

 
Dado la buena relación que se ha establecido en esta Administración entre la emisora Radio Victoria, el 

Concejo Municipal y  la Alcaldía, se quiere programar esta actividad gratuita para el pueblo herediano y 
amigos  que nos visitan,  con ocasión de la clausura de los Juegos Nacionales.  
 
El programa a desarrollar esta totalmente financiado, por lo cual la única colaboración que se le pide al 

municipio es, el permiso para ocupar le lugar y el préstamo del equipo de sonido y el sonidista.  La 
propaganda radial se presentará  como un arreglo de la municipalidad al pueblo herediano.  
 
Para cumplir con el orden, estamos solicitando la colaboración de la Policía Municipal, con 2 efectivos, así 
como la Guardia Civil con 2 efectivos y a la Cruz Roja que está a 200 mts, con solamente que nos envíen 
una persona con radio comunicación, cubriremos la actividad y cualquier eventualidad.  
 

Solicito se dispense del trámite de comisión.  
 

La Alcaldesa indica que es una actividad muy bonita para el cierre de los Juegos Nacionales y agradece a 
todos los que están colaborando con las actividades de dichos juegos. 
 
El Regidor José Luis Chaves señala que la relación de la Municipalidad con Radio Victoria  tiene muy 

buenos frutos y se les debe agradecer ya que ellos son los voceros de la Municipalidad.  
 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  
 

1. APROBAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA MOCIÓN PRESENTADA POR EL REGIDOR JOSÉ 
LUIS CHAVES, TAL Y COMO HA SIDO PLANTEADA.  

2. INSTRUIR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE LA COLABORACIÓN QUE SE 
SOLICITA.  

3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
 

DOCUMENTOS TRAMITADOS POR LA PRESIDENCIA A LA ALCALDÍA  
MUNICIPAL Y A DIFERENTES COMISIONES.  

 

COMISIÓN DE AMBIENTE  
 

Sonia Rodríguez – Remite copia de la resolución Nº 1287-007-TAA del Tribunal Ambiental Administrativo, 
respecto a denuncia contra Alcaldes de la Municipalidad de Heredia y de Flores, por supuestas 

afectaciones ambientales y deterioro de inmueble del señor Paul Vicente Gould, por trabajos en el cauce 
del río denominado Quebrada Seca. Exp. Nº 458. Fax 265-1215 

 

Arsenio Ugalde Sánchez – Encargado Finca Bosque de la Hoja. Informe de actividades realizadas en el 

mes de noviembre.  
 

Zahyra Artavia Blanco – Jefe Dpto Secretaría Municipalidad de Goicoechea. Remite dictámen Nº 05-07 de 
la Comisión de Asuntos Ambientales. Fax 253-1131 

 

COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS  
 

MSc. María Isabel Sáenz Soto – Directora de Asuntos Jurídicos. Remite ampliación del criterio legal sobre 
pronunciamiento que hiciera la Contraloría General de la República mediante oficio DI-AA-584 del 06 de 
marzo del 2003, en el cual se deniega el refrendo al convenio de administración del Palacio de los 
Deportes. DAJ 905-2007.  

 

COMISIÓN DE CEMENTERIOS  
 

Ing. Carlos Escobar Matarrita – Director Operativo. Informa que el presupuesto del costo para ejecución 
de construcción de la capilla del Cementerio Central de Heredia es por un monto de ¢50.000.000ºº. DIM-
0042-2008.  

 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADM.  
 
MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite  informe del Sr. Jorge Guadamúz Vargas -  
Coordinador de la Policía Municipal, sobre el caso del funcionario José Esquivel Trejos. AMH 1774-2007.  
 
MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite copia de documento suscrito por el Ing. 
Allan Benavides, Gerente General de la Empresa de Servicios Públicos de Heredia, respecto a invitación 

del señor Ron Nachman de Israel, con motivo de la celebración internacional que se llevará a cabo del 9 al 
12 de marzo del 2008. AMH-0016-2008. (HABLAR CON MANUEL).  
 
MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite invitación del señor Alcalde de Bugaba de 
la Provincia de Chiriquí de la República de Panamá, en la cual invita a participar de la vigésima novena  
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carrera internacional, a celebrarse el día 3 de febrero del 2008. AMH-0015-2008. LA PRESIDENCIA  

DISPONE: Trasladar a la Comisión para que analice la invitación y presente informe con 
carácter de URGENTE.  

 
MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite informe Nº 1-2008 de acuerdos y 
traslados. AMH-0029-2008. PRESIDENCIA  DISPONE: Trasladar a la Comisión para revisión.  

 

MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite informe Nº 2-2008 de acuerdos y 
traslados. AMH-0030-2008. PRESIDENCIA  DISPONE: Trasladar a la Comisión para revisión.  

 
MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite informe Nº 3-2008 de acuerdos y 
traslados. AMH-0032-2008. PRESIDENCIA  DISPONE: Trasladar a la Comisión para revisión.  
 

COMISIÓN DE HACIENDA  
 

MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite  documento suscrito por el Ministro de 
Hacienda, en el cual informa que para el Primer Presupuesto Extraordinario de la República del 2008, se 
incluirá una partida presupuestaria para ser destinada en mejoras de infraestructura en el Palacio de los 
Deportes. AMH 1738-2007.  

 

MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal. Remite copia del documento DAJ-009-2008 
respecto a solicitud planteada por el señor Pablo Samuels Watson, Administrador del Comité Cantonal de 
Deportes, respecto a partida de diez millones de colones destinados al Polideportivo de Fátima sean 
otorgados al Comité. AMH-0021-2008. 

 

COMISIÓN DE OBRAS  
 

Vecinos de Berta Eugenia. Solicitud de una solución pronta al problema de alcantarillado del Residencial 
de Berta Eugenia, específicamente la Panadería Espigas 50 oeste y 100 norte.  

 

COMISIÓN DE SEGURIDAD  
 

Ángela Aguilar Vargas – Jefa Rentas y Cobranzas. Solicitud dirigida al OIJ de San José para que se realice 
un operativo en la zona de La Gran Samaria – San Francisco de Heredia, por denuncias respecto a venta y 
consumo de drogas. RC-040-08. 

 

 COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES  
 

Ángela Aguilar Vargas – Jefa Rentas y Cobranzas. Remite copia de documento IR-33-07 respecto a 
petición formulada por la señora Amalia Segura Bonilla, con relación a venta de periódico en la esquina 
noroeste del parque central. RC-004-08.  

 

CONCEJO DE DISTRITO DE MERCEDES  
 

MSc. Marjorie Rodríguez H. – Directora Liceo Samuel Sáenz F. Documento de Perfil de Proyecto 
“Construcción de rejas protectoras para frente de instalaciones del Liceo Ing. Samuel Sáenz Flores.  

 

ALCALDÍA MUNICIPAL  
 

Giselle Mora Peña – Directora Ejecutiva Unión Nacional de Gobiernos Locales. Solicitud de que el Concejo 
Municipal reconsidere el retiro de la Municipalidad como afiliada a la Unión Nacional de Gobiernos Locales. 
Fax: 280-2327. LA PRESIDENCIA DISPONE: TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE LA 
DIRECCIÓN JURÍDICA RECOMIENDE.  
 

María Cecilia Solís Solís y otros vecinos de Urbanización El Fortín y El Solar (La Misión). Solicitud de ayuda 

para adquirir las escrituras de sus viviendas, donadas por la Municipalidad. LA PRESIDENCIA DISPONE: 
TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE LA DIRECCIÓN JURÍDICA  BRINDE UNA 
RECOMENDACIÓN. 
 

Teresita Villalobos Fernández y Marco Antonio Fernández Meza. Solicitud para que se realice muro de 
retención con gaviones, seguidamente se proceda a hacer un relleno de material realmente compacto y 
seguro, que permita construir sobre el lote sin que se corra riesgo de futuros deslizamientos.  LA 

PRESIDENCIA DISPONE: TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE EL COORDINADOR 
AMBIENTAL ATIENDA ESTE ASUNTO E INFORME AL CONCEJO EN UN PLAZO DE 15 DÍAS. Fax 
237-4085.  
 

Informe Nº 20 Comisión de Cementerio. LA PRESIDENCIA DISPONE: TRASLADAR A LA 
ADMINISTRACIÓN PARA QUE EL DEPARTAMENTO DE RENTAS Y COBRANZAS REALICE UNA 
INSPECCIÓN Y BRINDE UN INFORME AL CONCEJO MUNICIPAL.  
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Sochel María Vindas Arias. Informa que las incapacidades se deben a que su estado de salud se ha visto 

deteriorado. LA PRESIDENCIA DISPONE: TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE 
ATIENDA LA GESTIÓN.  

 

VICEALCALDESA MUNICIPAL  
 

Lillian Ocampo Oviedo – Directora de Juglares en Heredia. Solicitud de ayuda para sufragar gastos de 

pasacalle por un monto total de ¢114.000 colones.  
 

Sr. FRANCISCO RAMOS – TEL 260-7164 / 372-7584  
 

Ángela Aguilar Vargas – Jefa Rentas y Cobranzas. Solicita al Inspector Municipal que realice inspección 
respecto a lo solicitado en los puntos 5 y 8 del acuerdo SCM-2788-2007. RC-014-08. LA PRESIDENCIA 
DISPONE: TRASLADAR COPIA DEL DOCUMENTO AL GESTIONANTE PARA SU CONOCIMIENTO. 
 

Sr. HERMEZ GONZÁLEZ ÁLVAREZ – TEL 358-5064  
 

Lic. Hermez González Álvarez - Director Ejecutivo. Solicitud de nombramiento de la señora SUSANA 
MARÍA VÁSQUEZ ROJAS, cédula 1-0928-0932 como representante de la Municipalidad ante la Fundación 
Defensora de los Derechos Humanos de los Privados de Libertad y Apoyo a los Familiares. Tel. 358-5064. 

LA PRESIDENCIA DISPONE: TRASLADAR AL GESTIONANTE PARA QUE APORTE CERTIFICACIÓN 

ORIGINAL DE PERSONERÍA Y COPIA CERTIFICADA DEL ACTA CONSTITUTIVA.  
 

Sr. ERICK BOGARÍN BENAVIDES  
 

Erick Francisco Bogarín Benavides – Coordinador Grupo Pro Museo Cultural de Heredia. Solicitud para que 

cuanto antes el Grupo Pro Museo Cultural de Heredia, así como los grupos culturales, autoridades 
institucionales ligadas a la cultura, se pueda realizar una reunión con la Comisión de Cultura del Concejo 
Municipal. LA PRESIDENCIA DISPONE: TRASLADAR AL SR. BOGARÍN, CON EL FIN DE INDICARLE 
QUE LA CONSTITUCIÓN DE LA, O LAS ASOCIACIONES QUE ASPIRAN A ADMINISTRAR EL 
INMUEBLE NO ES COMPETENCIA DE ESTE CONCEJO. NO OBSTANTE SOMOS CONSCIENTES QUE 
DEBEMOS COLABORAR EN EL PROCESO, POR LO QUE PROCURAREMOS MANTENER 
INFORMADOS A TODAS LAS PERSONAS, QUE SE INTERESAN EN FORMAR PARTE DEL 

PROYECTO. Enviar copia a todas las personas que se indican en el documento del señor 
Bogarín. Fax 237-8225. 
                

CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 
 

1. Jessica Zeledón A. Secretaria del Concejo Directivo Unión Nacional de Gobiernos Locales. 
Asunto: Transcribe acuerdo de la Sesión Ordinaria Nº 22-2007,  referente a enviar un saludo de 
Felíz Navidad y Próspero año 2008. SCD 90-07. 

 

2. Msc. Flory Alvarez Rodríguez – Secretaria Concejo Municipal 

Asunto: Remite a la Oficina de Planificación la Guía para la Autoevaluación sobre el cumplimiento 
de algunas medidas mínimas de la Ley y Normas Generales de Control Interno sobre el Proceso de 
Confección de Agendas. SCM 3044-2007.  

 

3. Raditel S.A. 
Asunto: Tarjeta de Feliz Navidad  y Prospero Año Nuevo.  

 

 
4. Ana Virginia Arce León – Auditora Interna Municipal  

Asunto: Remisión del informe parcial AI-14-07 que contiene los resultados de la evaluación del 
Control Interno del Departamento de Ingeniería. AIM-005-2008. 

 

ASUNTOS ENTRADOS 
 

1. Ana Virginia Arce León – Auditora Interna Municipal  
Asunto: Remisión del informe AI-13-07 que contiene los resultados del Estudio especial realizado 
a la Asociación de Desarrollo Integral del Barreal. AIM-004-2008. 

 
2. MSc. Flory Álvarez Rodríguez – Secretaria Concejo Municipal  

Asunto: Remisión de la evaluación del PAO correspondiente al IV Trimestre del año 2007, 
asimismo un profundo agradecimiento al señor Alcalde, y a todas las personas involucradas para 
cumplir con la meta de remodelación de la Oficina de la Secretaría del Concejo, Sala de Comisión 
y otros. SCM-0034-2008.  

 
3. Ana Virginia Arce León – Auditora Interna Municipal  

Asunto: Informa que la Auditoría que se está realizando en el Palacio de los Deportes, será 
remitido a finales del mes de enero. AIM-002-2008. Exp. Nº 102.  
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4. MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal  

Asunto: Remite Proyecto de Reglamento de Carrera Profesional. AMH-0022-2008. 
 

5. MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal  
Asunto: Remite copia del documento DAJ-012-2008 respecto a salario que percibe la  
Vicealcaldesa. AMH-0025-2008. 

 

6. MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal  
Asunto: Remite copia de documento DAJ-008-2008 respecto a solicitud del Movimiento Scout, 
para que se les de en calidad de préstamo las instalaciones del Bosque de La Hoja. AMH-0024-
2008. 

 
7. Reglamento de Feria: Cooperativa de Artistas Artesanos de Heredia – COOPEARTHE R.L.  
 

8. Lilian Ocampo Oviedo – Productora Juglares en Heredia  

Asunto: Plan de Trabajo para el año 2008 del proyecto Juglares en Heredia, asimismo invitación 
para que se integre la Municipalidad a las acciones, considerando la naturaleza y acciones del 
proyecto. Tel 395-6015. 

 

9. Jeni Villalobos Yanarella y Marta María Meléndez Morales – Avenida 5º calles central y 2º.  

Asunto: Congratulaciones por la eficiente labor que está desempeñando la Municipalidad, en obras 
y actividades sociales en donde están dejando las huellas de un buen accionar.  

 

10. Ing. Francisco Araya Zamora – Secretario Junta de Salud Hospital San Vicente de Paul Heredia  
Asunto: Agradecimiento al Concejo Municipal por la donación del equipo médico y se pone a las 
órdenes para futuras coordinaciones en pro del bienestar de la comunidad herediana.  

 

11. Lic. Elías Umaña Madrigal – Director Financiero  
Asunto: Solicitud de información respecto a si existe algún fondo presupuestario municipal para 
proyectos de vivienda, y si existe, indicar el procedimiento para hacer uso del fondo 
presupuestario. DF-010-01.  

 

12. Lic. Fabián Núñez Castrillo – Director Asuntos Jurídicos a.i.  
Asunto: Informa que respecto a demolición de estructuras que se encuentran invadiendo la zona 
de protección del Río Quebrada Seca, se contrató lo servicios del Lic. Rolando Segura Ramírez 
para los procedimientos administrativos requeridos para demoler las estructuras que invaden la 
zona. DAJ-022-2008. 

 

13. Informe Nº 54 Comisión de Obras  
 

14. Mayra Calvo Cascante – Ministerio de Hacienda    
Asunto: Instar a las municipalidades tomar en cuenta -al momento de seleccionar y aprobar los 
proyectos a financiar-, las disposiciones de la Ley Nº 7755, en el sentido de que las obras, 
programas, los proyectos y equipamientos financiados con partidas específicas, deben estar 
dirigidos a solucionar problemas generales. CM-001-2008. 
 

15. Alba Buitrago Ramírez – Síndica  
Asunto: Informa de la reunión que se realizó el 7 de enero de 2008 en el Gimnasio de La Aurora, 
con  motivo de los Juegos Nacionales Heredia 2008.  

 

A LAS DIECINUEVE HORAS CUARENTA MINUTOS SE DA POR 
CONCLUIDA LA SESIÓN.-  
 
 
 
 
Marcela Benavides Orozco    Lic. Manuel Zumbado Araya  
SECRETARIA CONCEJO MUN. a.i   PRESIDENTE MUNICIPAL   
 
 
 
mza/far/sjm  


